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1. Calcolare il determinante della seguente matrice:

1 =10 0 3
0 2 0 1 -1
A= -1 0 1 -1 0
01 0 -1
0 -12 3 0

2. Dato il seguente sistema, dire per quali valori di k& ammette soluzioni e
calcolarle per k = 1.

.Z‘1+k’l’2—$3:0
—$1—2$2+k1‘3:—1
$1—]{5{I)2+21‘3:2

3. Dato il seguente sistema, dire per quali valori di k& ammette soluzioni
e calcolarle per k = —2 e per i valori di k£ per i quali si hanno infinite
soluzioni.

ry — 21}2 — k(Eg =-1
—kl'l -+ 233'2 +x3 = 1
I — kl’g — T3 = 1

4. Sia OE;E,E; riferimento affine numerico, siano A(1,—1,0), B(1, %, -3),
C(-1,-1,1) e D(0,1,—1). Sia H(1,—1,—1) e siano e; = (1,1,1),
es = (—1,1,1), e3 = (1,—1,1) un altro riferimento affine. Trovare le

coordinate di A, B, C'e D in questo nuovo riferimento.



. Sia A3 spazio affine numerico con sistema di riferimento standard fis-
sato. Sia S C A3 sottospazio affine di giacitura W=<(1,2,0), (0,1,1) >
e passante per P(1,0,2). Determinare quali dei seguenti punti appar-
tiene ad S:

A(2,3,3) B(2,2,1) C(2,5,4) D(0,7,6)

. Sia A? il piano affine numerico con sistema di riferimento standard
fissato. Determinare quali delle seguenti terne di punti di A? sono
collineati

(a) A(3,5) B(3,8) C(3,6)
(b) A(1,—5) B(0,—6) C(9,4)
(¢) A(2,6) B(0,3) C(6,12)
(d) A(1,2) B(5,3) C(1,0)

. Sia A3 lo spazio affine numerico con sistema di riferimento standard
fissato. Determinare quali dei seguenti insiemi di punti di A2 sono
collineati e quali complanari

(a) A(—1,5,6) B(8,4,6) C(3,5,6) D(3,5,7)
(b) A(1,0 4) B(0,1,1) C(1,4,2) D(0,4,3)

(c) A(—1,3,5) B(0,7,5) C(—2,1,5) D(4,10,8)
(d) A(1,0, 2) B(5,0,3) C(1,0,0) D(0,0,—3)



